
Deň, keď čas plynul naopak 
 
Arturo sa preľaknuto strhol zo spánku. Bol už jasný deň, už dávno mal byť na ceste do Výskumného ústavu fyziky. 
Zlostne fľochol na budík. Kúpil ho len pred týždňom, ešte je v záruke, a teraz preň zmešká do práce. A práve dnes 
tak veľmi potreboval prísť včas! Automaticky strčil nohy do papúč, chcel vyskočiť z postele, ale vtom sa zarazil. Mal 
taký zvláštny pocit, nevedel by ho vysvetliť. Čosi nebolo ako každé ráno. Nevedel by povedať čo. Nedarilo sa mu 
usporiadať myšlienky, ale toho pocitu sa nemohol zbaviť. Znova pozrel na budík a vyskočil ako struna. Najprv si 
myslel, že budík zastal, ale nie, ide naopak. Sekundová ručička sa pohybovala opačným smerom. Čo za budík to 
kúpil? 

1. Prvá veta je podľa členitosti: a) dvojčlenná neúplná  b) jednočlenná slovesná 
c) dvojčlenná úplná 
 

2. Posledná veta je:   a) s klesavou melódiou 
     b) so stúpavou melódiou 
 

3. Štvrtá veta obsahuje:  a) 2 prisudzovacie sklady b) 3 prisudzovacie sklady 
c) 4 prisudzovacie sklady 
 

* * * * * * * * * ** * * * ** * * * ** * * * ** * * * * * * * * ** * * * ** * * * ** * * * ** * * * * * * * * ** * * * ** 

Bleskovo sa umyl a obliekol. Nič zvláštne si nevšimol. Oblek už nie je pokrčený. Doniesol ho z čistiarne. Pomyslel si, že 
to všetko stihla urobiť Laura pred odchodom do práce. Vtom zazvonil telefón. 

4. Vypíš všetky prisudzovacie sklady. 

............................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................ 

5. Doplň chýbajúce hlásky a interpunkčné znamienka. 
Veľké hodin__ na námest__  práve odb__li  štyri a pripomenul__ mu   že tiež  idú naopak. Pred vchodom do ústavu 
bolo plno ľudí. Mnoh__  sa oneskoril__  do práce tak ako on a in__  sa prišli sp__tať  čo sa vlastne deje   pretože 
nenachádzali nijaké log__cké v__svetlenie. Ni__de ani jediné autom   Pri pohľade na ten dav ľudí si zrazu uvedomil   
že ani tu   ani cest__ nezazrel ani jediné auto    jedin__ autobus   nijak__  dopravn__  prostriedok. Teda nepostihlo to 
iba jeho auto Privrel oči a predstavil si tisíce áut  autobus___, nákladn__ch áut  a všetky mali na sviečkach vrstvičku 
ľadu. 
* * * * * * * * * ** * * * ** * * * ** * * * ** * * * * * * * * ** * * * ** * * * ** * * * ** * * * * * * * * ** * * * ** 

 
6. Po prečítaní celej ukážky odpovedaj na otázky.  

 
a) Hlavným hrdinom je: a) Alfredo  b) Arturo  c) Roberto. 
b) Arturo pracoval vo   a) Výskumnom ústave fyziky   b) Výskumnom ústave chémie. 
c) Zaspal do práce, pretože: a) budík zastal  b) budík išiel naopak c) budík nepočul. 
d) Ľahol si:   a) o polnoci  b) o siedmej  c) o piatej. 
e) Laura je jeho:  a) sestra  b) manželka  c) matka. 
f) Do práce sa ponáhľal: a) alejou rozkvitnutých stromov  b) alejou rozkvitnutých kríkov 
g) Na ceste stretol tisíce áut, autobusov a iných dopravných prostriedkov.  ÁNO – NIE 
h) Všetko bolo naopak, okrem pohybu/stúpania slnka.     ÁNO – NIE 
i) Všetky javy prebiehali späť.        ÁNO – NIE 

 
 

 


